

# EL AURIGA

ORGANO DEL CENTRO RESISTENCIA CONDUCTORES DE CARRUJES Y ANEXOS

LA UNION  
HACE LA FUERZA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle Arapey 85, (local social)

SOLIDARIDAD

## Salud, oh Mayo!

Día de luces progresivas: día en que el sol resplandece para los seres que sufren. 1.o de Mayo! día de protesta energética y viril contra la prepotencia de los tiranos. 1.o de Mayo! Fecha memorable p'ra los productores, los cuales cedientos de redención se encaminan á pasos gigantescos hacia la revolución. 1.o de Mayo! Recuerdo de los mártires de Chicago: día de protesta contra los martirizadores habidos y por haber. 1.o de Mayo! tu día sea el que derrumbe los pedestales de los tiranos; el que derrumbe el código de los injustos; el que destruya las firmas de los asesinos; el que rompa las mitras de los embusteros, el que destruya todo el armatoste social e implante la sociedad nueva de justos y humanos. Salud, oh Mayo!

## BOYCOTT

### A los trabajadores

Hacemos presente á las colectividades obreras y al público en general, que el Centro de Resistencia Conductores de Carruajes, se ha visto en la imprescindible necesidad de boicotear á las siguientes cocherías: Lr de la Viuda de Pizzi, Calle Cerito 31; La de Bernardo Ferreiro, calle Uruguay 43; La de Manuel Rodriguez y Cia. calle Vazquez 108, La de Bartolo Venturi Cia. calle Ya'guarón 336, La de A Gamarra calle Egido 205; La de la Viuda de Oriendarre calle Orillas del Plata 185; La de Vicente Rodriguez calle Agraciada 550; La de Alvariza y cia, calle Goes 126, con cajonería fúnebre en la calle San José 293 y con sucursal en cajonería fúnebre en el Paso Molino, calle Gontinuación Agrajiada 103, La de Francisco Gonzales calle Goes 143, g la de Miguel Correa calle Yaguarón 30.

Los procederes de estos propietarios han sido siempre incorrectos, violando descaradamente lo pactado con los obreiros, valiéndose de todos los medios á su alcance para llegar al fin que persignen, el cual es oprimir y explotar á nuestro gremio, llevándoles sus ambiciones de lucro hasta la creación de un Síndico Amarillo, con el fin de fomentar la desunión entre nuestro gremio y podernos arrastrar á la esclavitud en que vivíamos antes.

Trabajadores: si tenéis conciencia y luchas por la emancipación de la causa proletariada, no presteis concurso á estas cocherías boicoteadas.

Tened presente que la solidaridad entre los trabajadores es un arma poderosa, que esgrimida con conciencia, hace doblegar á los capitalistas mas empedernidos, haciéndoles entrar en razón y en respeto hacia los trabajadores.

Estamos seguros que si es vuestra voluntad conseguir el triunfo, con un esfuerzo se consiguirá, y derribaremos de este modo

la soberbia de estos explotadores sin conciencia.

Trabajadores: tomad en cuenta que toda ayuda que nos prestemos redunde en beneficio de todos, hoy pedimos solidaridad á nuestros hermanos, mañana seremos nosotros los que la prestemos.

Saluda fraternalmente á todos.

El Centro de R. de Conductores Carruajes.

## FINALIDAD DE LA ASOCIACION

Dedico este artículo especialmente á los que se empeñan en desterrar las ideologías de las sociedades gremiales, por ser este paso, el más grande de los absurdos.

Ante el desarrollo del progreso que dia á dia extiende con mas amplitud sus alas, se presentan al mismo tiempo mas necesidades en la vida, y bien, impedir al desenvolvimiento de la ciencia es imposible por que ella por si sola se impone y avanza á pasos de gigante hacia la próxima revolución que á de dar por tierra con el actual régimen de opresión, que hace víctima á una clase en detrimento de la otra.

Pero es necesario indispensable á la vez, que así como la evolución se va encarnando en la marcha progresiva de los pueblos, le acompañe la acción decidida del proletariado moderno, siempre con la vista fija en una nueva vida.

A nuestro entender las sociedades de resistencia, son los verdaderos templos de educación, y que indudablemente serán ellas las que mas contribuyan á la realización de la obra que nos hemos propuesto; la emancipación económica y social de toda la especie humana.

Por lo tanto, todo obrero que se rehusa á prestar su cooperación á las corporaciones gremiales, no solamente demuestra su conformidad con el actual orden de cosas, sino que contribuye á que las nuevas generaciones sufran también la vil esclavitud del salario y el continuo azote de la miseria.

Hay actualmente dos bandos entre los trabajadores: unos que huyen de las sociedades de resistencia por ignorancia, y sometense incondicionalmente á la proporción capitalista; y otros, que llamándose emancipados, y creyéndose super-hombres, dicen que la lucha dentro del gremialismo es estéril, y por eso reducen su campo de acción á contemplar las espuestas paredes del hogar, y á criticar lo que hace otro.

Ambas fracciones, á nuestro entender, marchan completamente equivocadas; á las que por falta de conocimientos no tratan de mejorar su suerte, cabe disculparles, porque la ignorancia es la responsable directa de su malestar, y por esto se impone el enseñarles el camino de las reivindicaciones, pero lo que nos sorprende es la actitud de

los que tienen pretensiones de llamarse maestros y no se preocupan más que teóricamente de derribar el presente estado de cosas, pues á la burguesía le importa un bledo que nosotros teoricemos.

Lo que le preocupa es que el obrero vaya al grano, á la acción; contra la acción capitalista, la agitación continua del trabajador contra la violencia gubernamental! la rebeldía organizada de todos los explotados.

Las sociedades obreras encaminan según el espíritu de sus componentes, pero lo que si es necesario poner de manifiesto que éstas entidades tienen una finalidad mucho mas grandiosa de lo que alguien cree.

No es, el amontonamiento de individuos que cotizan mensualmente para formar una gran resistencia, la aspiración de las agrupaciones gremiales, ni se concreta al deber del asociado solamente á desembolsar algunos centavos cada mes, sino al contrario; la misión primordial del obrero que se une con sus compañeros de intromisión, es practicar la solidaridad entre si, á fin de evitar toda clase de abusos de parte de los capitalistas y al mismo tiempo poner freno á los avances de la barbarie gubernamental que en todas partes del orbe se desploman sobre la clase desposeída.

La sociedad gremial debe proporcionar el pueblo, todos los medios de instrucción, para así poder llegar en breve á realizar aque pensamiento de Ernesto Renan: *que el gobierno de la brutalidad y la barbarie ó de la violencia, sea reemplazado por el gobierno de la ciencia*; y por el respeto mutuo ante todos los seres humanos, agregados á nosotros.

Las sociedades de resistencia tienen la obligación ó el deber, de organizar provisoriamente conferencias sobre los diversos tópicos de la cuestión social, haciéndole conocer á los obreros, lo perjudicial de todas las instituciones de que está compuesta la actual sociedad.

Las organizaciones gremiales, tienen la misión de instalar bibliotecas de estudios sociales y escuelas de instrucción racional y científica para elevar mentalmente á los trabajadores y arrancar á sus hijos de las escuelas tifiosas y del estado, por que, en estas últimas instituciones llamadas de educación, no se le enseña á los alumnos más que el error y la mentira, mientras que las escuelas patrocinadas por las corporaciones obreras, enseñarán al niño á respetar al fuerte y el débil, preparando así á las nuevas generaciones, para que desaparezcan de la faz de la tierra todas las desigualdades sociales.

Los que quieren desterrar ideologías de las organizaciones obreras, son contrarios á todo lo que se llama libertad, y progreso, por que el deber de todos los propagadores del nuevo verbo, es agitar siempre á las masas, demostrándoles que aunque hoy conquisten una mejora que haga mas llevadera la vida, no han llegado por eso á la cuspide de sus aspiraciones, por que mientras exista diversidad de clases, la humanidad no será feliz; mientras haya frailes, militares, gobernantes y capitalistas que vivan á expensas del que todo lo produce.

esta latente el mal, y en menester que el mal desaparezca y esto no se consigue desterrando ideologías de los organismos obreros; sino al contrario, cuanto mas se introduzcan las ideas de libertad mas pronto desaparecerá el mal estar que aqueja á la humanidad.

—Y para terminar decimos, que las ideas de los mas altos principios de libertad, se han hecho carne en las masas obreras, y aunque haiga quien tenga interés en desechar estas ideas de los centros obreros, ellas como es lógico, se impondrán cada vez mas.

## Para los ilusos del sindicato

Es de pública notoriedad que el sindicato Amarillo formado por el débil Trust, de las casas boicoteadas se halla en completa bancarrota: no nos extraña por que en su propia gestación ya llevaba el jermen que determinaría su desastroso fin, es la lógica consecuencia que le es reservada á las sociedades creadas con fines raquícticos y egoístas, en donde prima la ambición y el fanatismo ignorante de las grandeszas.

No era nuestro ánimo tocar este punto por creerlo de poca importancia pero la precipitación con que se presenta el derrumbe nos obliga á recordar los recientes manifestos.

Hermanando sociología donde en cada silaba se veía al reptil herido quebrado en su columna vertebral impotente pero si lanzando á los vientos todo el veneno de que es capaz,

Es tal su ofuscación y el desconcierto que han descendido hasta la amenaza personal es de lamentar la concepción errónea que se han formado de la sociedad de resistencia pues, si los hechos criminales producidos en contra de ella con el fin de desvirtuarla no han amilanado sus componentes; si los homicidios perpetrados en las personas que formaban parte de nuestra sociedad no han sido suficientes para amedrentarnos y si han sido motivos para estrechar filas y arremeter con mayor vigor el valvante del capital.

Si todos los hechos que son del dominio público no han logrado el fin premeditado que deseaban están demás las amenazas.

El Parlamento inglés estableció la jornada que deseaban están demás las amenazas. Es innegable que nuestra lucha es noble que la causa que defendemos es la causa del proletariado universal y que el proletariado no hace otra cosa que marchar hacia adelante empujado por el progreso y si en esta marcha alguno se queda rezagado creo que no debe culpar á los que marchan, más bien culpar al ambiente que le rodea ó á la misma naturaleza que no lo ha dotado de un cerebro capaz de desprenderte de un atavismo cerbil y degradante que puede muy bien dejenerar en despótico y tirano.

Nuestra causa es el amor del hombre por el hombre la de los rezagados es la explotación del hombre por el hombre.

Y ya que este artículo se dedica á analizar manifiestos del sindicato amarillo, unión conductores de vehículos de...pasajeros.

Le agradecemos el balance que tuvo la amabilidad de publicarnos pues nosotros por falta de medios de publicidad por un lado y por falta de fondos por otro lado y el consiguiente abatimiento por otro lado no hemos podido publicarlo, así es que esperamos de la benevolencia de ellos y por aquello que llevan en el corazón (según su reglamento) tengan á bien venir á retirar los setenta y cinco cts. \$075, que resultan en el balance que han tenido la galantería de publicarnos; esperamos lo aceptarán como retribución, no hay más.

Y ni eso necesita la sociedad de resis-

tencia conductores de carrozales y anexo de Montevideo, nuestro centro no necesita dinero, tiene demasiado, tiene un núcleo de hombres de conciencia, luchadores que saben hacer respetar los ajenos, ahí están ocupando los mejores empleos tanto de cocherías como de casas particulares honrando con su presencia los puestos que ocupan y honrando también al centro que pertenece.

Luchadores en el trabajo y como lógica consecuencia luchadores por la emancipación, ganan mejores sueldos y trabajan más humanamente, no temen que los patrones sepién que pertenecen al centro de resistencia no los obligan á frecuentar el centro, tampoco les niegan el derecho de frecuentarlo y todo esto sucede así por que en la sociedad de resistencia, no se necesita dinero y si se necesitara bien saben todos los socios lo que hay y donde está, también saben que ellos son un órgano y con otros órganos en conjunto se forma el organismo en compacto indestructible, que es el centro de resistencia.

Jose Sanroman.

## 1.º DE MAYO

Recuerdos históricos cierra este día para los seres que sufren el peso de la tiranía, de la explotación, y de todas las iniquidades sociales.

En 1896 en Chicago en este día se levantaban con sus frentes erguidas los obreros de aquel país exigiendo justicia, y estos solo se concretaba á buscar la conquista de las 8 horas de trabajo.

Los tiranos de aquel moderno país Republicano obraron como hubiese obrado el monarca de un país autocrata.

Aquella exigencia quisieron ahogarla con sangre y la indignación de aquellos seres sin pan y sin hogar, estropeados los unos por los engranajes de la máquina por haber estorizado su físico demasiado de los otros en los pesos que les tocaba sobrellevar, hubo una mano que tal vez sintiera alguna peste de odio contra aquellos que iban á ametrallar á los obreros, cuando imponían una fuerza bruta para disolverlos y arrojó una bomba, la cual mató algunos soldados.

Viéndose incompetente los pezquisas para buscar al delincuente trataron de hacer víctimas á aquellos obreros que mas se habían distinguido en su oratoria y escritos, hasta que lo consiguieron.

No indagaron quien era el autor, no quisieron indagarlo, si no lo que les convenía era matar la propaganda, cosa que les salió á los señores burgueses muy contraria, en todos los países del mundo.

El 11 de Noviembre del mismo año en Chicago se levantaban 5 horcas para los amigos Parsons, Spies, Field, Svars, Ling y la condena de presidio perpetuo, para tres compañeros y creyeron haber acallado la propaganda de las nuevas ideas, pero ¡oh! fatalidad que el silencio de aquellos seres sepultados vino á ser la voz viril y fuerte de protesta de la humanidad productora.

Por esto es que el 1.º de Mayo es día de protesta universal y no día de fiesta como algunos quieren indicar.

¡La fiesta del trabajo! Esa no existe, no existirá mientras el trabajo no esté organizado en forma que trabajemos todos según nuestras fuerzas, y consumamos según nuestras necesidades.

## Mitin del 1.º de Mayo

### A los Conductores de Carruajes y á los trabajadores en general

Todos los amantes de la Libertad y de la justicia deben levantar la voz con energía para protestar contra el criminal y bárbaro atentado cometido por jueces y frailes en Chicago, donde se fusiló y encarceló á buenos compañeros porque así convenía á los fines políticos que perseguían esos canallas que disponían de la vida agena como de cosa propia. Tiempo después, un juez que tenía la conciencia menos elástica y que aún no se había corrompido probaba la inocencia de los que habían sido víctimas del furor de algunos milvidos que impúaramente mandaban fusilar y encarcelar á hombres laboriosos y honrados, porque no pensaban como ellos y para vivir los intereses de la burguesía.

Los mártires de Chicago es una página roja escrita en el Calendario de nuestra causa.

El 1.º de Mayo es el día señalado por el proletario para hacer oír la voz de protesta contra las injusticias humanas, contra las tiranías capitalistas, y más que todo contra las desigualdades con que nos tratan esos parásitos que nada producen y que se creen con derecho á todo, aún hasta disponer de nuestras voluntades y de nuestras personas.

El 1.º de Mayo, es fecha en la que en todo el mundo se congregan los trabajadores para recordar el pasado y tomar más brioso para el porvenir: nuestras energías para la lucha.

Compañeros:

Nadies falte al mitin del 1.º de Mayo; punto de reunión calle Ejido y Soriano, á las 2 p. m.

## Ley y Autoridad

Concretados legisladores y autoritarios en una concordancia plena para abusar de la mayoría humana que sufre trabajo y padecer todas las iniquidades abusivas y por haber es por eso que los revolucionarios que aspiramos á un porvenir más amplio protestamos contra lo uno y lo otro reconociéndolo como inutil.

Demostraré con pruebas evidentes como el ser humano no necesita ni lo uno ni lo otro.

¿Los seres humanos que han obrado bien en todas las épocas, que han sabido imponerse á las maldades, fueron protegidos ó castigados por ley y autoridad?

A esta pregunta contestaré yo que fueron castigados á causa que adú suponiendo que no nos lo enseñara la historia que nos lo demuestra bastante bien, lo tenemos á la vista diariamente, como se castiga bien en prisiones ó destierros, o con torturas en los calabozos á todos sus humanos que por casualidad trata de demostrarle al trabajador que la maquinaria es un factor de progreso y ciencias, que los hombres que se calientan el cerebro para hacerla funcionar quisieron hacer algo para que el hombre no se fatigara tanto y la producción en todos sentidos fuese más estensa, para que la abundancia de productos fuese mayor y la miseria no se conociese.

También aprisiona la autoridad y condena la ley á todo hombre que se determine á decir, que el estado actual de cosas está mal coordinado, que los que no trabajan nada malgastan en orgías, juegos, misticismos y derroches de toda índole lo

## El Auriga

que tantísimas gotas de sudor cuesta a millones de trabajadores, que con tanto regar el campo con su sudor y hasta con su propia sangre carecen hasta de lo más esencial para la vida.

También aprisiona y condena la autoridad y la ley á todo aquel que dice que no existe justicia ni puede existir mientras existan amos y criados á causa que los unos así de ser tiranos y los otros exlavos, porque si no fuese esto verdad no lo veríamos ni lo palparíamos cosa que sin que yo lo describa hay otros que ya lo han descrito y repetido lo que otros han dicho casi caería bien á pesar que lo que yo pueda decir y diga á mis cortas luces ya lo han dicho varios escritores que ni por asomo podría igualarme yo á ellos.

Pero no es tanto yo no hago ni mas ni menos que poner de mi parte lo que mi sentimiento me dicta y continuando el tema del artículo voy a proseguir.

Podrían citársome casos que la autoridad y la ley aprisionó y condene á ladrones, criminales, y asesinos y contestaría que con eso no á hecho nada que haya podido cortarle las raíces á las plantas que engendran esa fruta tan dañina por que no les es conveniente á legisladores ni á autoritarios porque una vez caídos esos árboles caen de por si, los honores que les dan los ignorantes que no quieren reconocer más que la maestría estúpida de los verdaderos vividores de oficios que son los políticos que tienen como medio de especulación ser senador, diputado, ministro, presidente ó monarca para que sus nombres salgan de figurines en los diarios de gran formato para explotar mas los pueblos en connivencia los unos y los otros.

Entonces el programa definitivo está pronto siempre y sabemos muy bien que mientras exista lo uno y lo otro no pueden existir seres humanos libres, porque la libertad para ser verídica solo puede ir basada en la moralidad en la ciencia y en la verdadera ley superior á todas las leyes implantadas por los hombres que es la ley de la naturaleza.

Si queremos los seres humanos ser libres observemos la ley natural y no hagamos caso de legisladores, y mandemos á freir espárragos á los mandatarios; aunque mejor sería freir los espárragos con la grasa de ellos que de esto están abundantes.

JUAN HORCA

## CHASQUIDOS Entre Qrumiros

Cueli poqui y Boca tuerta.

—Pero che como es eso, Vds. me habían prometido ayudarnos, facilitándonos dinero para la patente, para la fabrica para el preevedor de Forrage y etc. y ayudarnos mutuamente, en reciproca protección, para así poder reventar al Centro de Resistencia, y después de cuatro meses de ayudarlos yo á Vds. arruinando mi coche, mis caballos, mis arreos mis..... ecte, y ser carnero ante todos los obreros del gremio, salimos con que me quedo sin mi coche, sin mis caballos, sin mis arreos, y sin más que los quilos de lana de cuatro meses.

—Que queres, te parece poco la ayuda de alibiarte del trabajo de ser patron de cochería, de tener á tu cargo el sostenimiento de lo que era tu coche, tus caballos, tus arreos, y tu cte, en un tiempo como el que viene ahora de fiesta.

—A si lo comprendo tarde, lo que Vds. ayudan es á fundirse unos á los otros, ya te conosco, primero quisiste ayudar á c. blanca y te salio la cuenta errada, pero á mi me ayudaste maca-

nudo, me sacaste los pesos de encima quedándote con lo que era mi coche, mis caballos, mis arreos, mis cte.. es decir con todo lo que creia que era mio.

—Que mas queres, son pocos lo que ayudan ansi, ya no tenes que pensar en la fabrica en el herrador, en el pastor, en el alquiler de casas, y quedas hourado estando en el sindico amarillo.

—Che lo que hay en resumidas cuentas que nuestro grupito lanzó á la publicidad, que el capital con que cuenta el Centro de Resistencia son setenta y cinco centésimos.. \$ 0,75.. Que hacen 75 centésimos??

—Mira si esos 75 centésimos y el sobrante estuvieran en poder de los de nuestro grupito, pronto se les daba giro en el spor ó en la ruleta del tabano, eso es el dinero, lo quo es las bibliotecas los centenares de libros que contienen y a más el mobiliario irian á parar donde fueron á parar las guarniciones, las librea y etc. de la castellana.

No creas entre nosotros la mayor parte son muy hoarados, pero la capa no aparece.

En nuestros últimos manifiestos hemos desmentido que no claudicamos, que somos conscientes en ser carneros.

—Mientras qu Carlin Alvariza y Cia. paguen el vino Italiano y sustengán el sindico amarillo.

—Como no, y todos los que componemos el sindico amarillo somos como toros, aunque la mayor parte de las veces no golpeen en las guampas.

—Si no que le digan los de la estacion.

—El ternera que es el torazo mas grande cuando vio banderillas se gano al lado del guardia civil, para que no se las plantaran así no mas; el Estanciero que á toro no le falta mas que el pelo, por equivocacion, en vez de decirle toro, le digeron carnero, y fue tan guapo que pidió la prisión de uno de los del Centro de resistencia y la farriada le llegó hasta las guampas del estanciero y por hoy no arruges mas, que rira bien qui rtre le dernier... Que haces le dernier?....

—Como se van agrandando las cocherías del trus, boycotteadas, la que no compra caballos, compra carros, la que no compra coches, y todas en mayoría tienen orquesta, pues hasta para banda de música da la cosa, sino que lo digan los pobres jumentos que tienen la suerte de servir a los boycotteados, de aqu á poco el que se sirva en las cocherías boycotteadas tendrá como mejoras, musica gratis la cual se compondrá de balidos de carneros de quebraduras y simbranzos de latigos de lamentos de los los gamelos, de los estridentes sonoros de las matracas de los carricoches, y los porrazos con los electricos por la facilidad de manejar de los conductores de vehiculos de.... lujo,

LATIGO

## NOTAS

Ponemos en conocimiento de todos los co. pañeros que desde el 1ro de Mayo en adelante queda á disposición de todos los obreros la sala de lectura en nuestro local social, contando con una biblioteca que contiene más de 500 libros de sociologías ciencia, arte, literatura, etc, y á mas el eange internacional de periódicos obreros, los cuales son de suma importancia para todos los obreros que se interesan por conocer la marcha del proletariado hacia su emancipación.

La instrucción que es la base fundamental para emanciparse de los perjuicios de antaño, y que al mismo tiempo prepara la mentalidad de los proletarios para las rei-

vindicaciones, ante las luchas que tiene que sostener contra sus opresores, es preciso tener en cuenta que cuanto mayor sea la instrucción mas fácilmente se llega al triunfo de las aspiraciones que sostentamos, en transformar este estado social injusto lleno de arbitrariedades, en un estado social humano donde reine la justicia, basada en el principio de igualdad, de amor, y de fraternidad.

Avisamos al Sr. Rafael Zito, (miembro de la sociedad Unión Conductores de Vehículos,) tenga á bien pasar por la secretaria del Centro de Resistencia Conductores de Carruajes y anexos, situada en la calle Arapay 85, á entregar el importe de Veinte recibos que le fueron entregados, para cobrar á varios compañeros de este centro, y como hace un año que estos recibos le fueron entregados y como no á tenido á bien devolver los recibos, ni tampoco su importe, le hacemos recordar que si no entrega cuenta de ellos, tomaremos las medidas que creamos convenientes al caso.

### El comité administrativo

Avisamos al Sr. Manual Couto tenga á bien devolver á esta secretaria, un libro cuyo título es Banca, encuadrado en tela, y fué solicitado por Vd., en Agosto de 1906. Ya es tiempo de que lo devuelva ó abone su importe.

### El Bibliotecario

Recordamos á los delegados que forman parte del Comité Administrativo, que todos los viernes es el dia de reunión y que deben concurrir para estar al corriente de todos los actos que se realicen en el gremio.

La Secretaría permanece abierta de 12 p.m. á 5, y de 8 á 10 p.m., todos los días, exceptuando los días feriados.

Y los compañeros que tienen libros de la Biblioteca social en su poder desde hace mas de tres meses, le hacemos presente que deben devolverlos, pues creemos que los libros de que se compone la biblioteca social deben estar á disposición de todos los asociados, para su instrucción; y no que el que los lleve se olvide de devolverlos.

### El Bibliotecario

## Injusticias de Dios

—Porque vive de incógnito el Todopoderoso? —Acaso teme á sus hijos? —No tiene fuerza y valor suficiente, para dejarse ver y corregir á los malos? —Y si El nos puede castigar, ¿Porqué lo hace á traición, sin que nosotros pudiéramos repeler la agresión ó hacer nuestra defensa?

Que, en el otro mundo (macanas), se nos dará nuestro merecido. Se nos castigará con el fuego del infierno, ó de lo contrario estariamos en la gloria del cielo (nacanas.)

En ese caso, debe dejárnos vivir en este mundo á nuestra manera é igualar las condiciones del ser humano, y no admitir la existencia de la felicidad é infelicidad, ya que todos son sus hijos. ¿Porqué no hace detener la mano de los malvados en el propio momento que van á cometer actos atroces, repugnantes y cobardes, é incendiarios? Digase lo que se quiera, pero no existe la menor duda, en que Dios, es un encubridor de los actos de más barbárie que se producen en la tierra. El asesino, al tiempo de oír sobre su víctima, implora á Dios, que lo libre de caer en manos de la justicia de los hombres; y Dios, juzgando siempre en pró del malhechor, le facilita medios de fuga, y el malvado se salva. Y así suce-

sivamente, pasa con una parte de los grandes delincuentes, los que piden á Dios, que los ponga en salvo; y nuestro bueno y justo padre Dios, los oye, y hace su buena justicia.

¿Mató á su propia madre? No importa; ese era el destino de la infeliz anciana. ¿Ea madre mató á su hijo? Ese era su destino; Dios, le llamó á su lado; era un angelito, y debía subir al cielo. Pero es que la malhechora no pudo ser habida? No importa; es madre, el hijo era de sus entrañas, y Dios la oculta, poniéndola en salvo; ¿Y cuando muera? ¡Irá al infierno! ¡Y porque? porque arrancó la vida al hijo de sus entrañas.

Pero facilitándole la libertad en la tierra, volverá á parir y dar muerte á otro. Quizá sea ese su destino. Y ¿Que castigo se le dà en el otro mundo, por matar á dos hijos? Las llamas del infierno. ¿Y si matase á cinco hijos? ¡Irá a los quintos infiernos.

Dos jugadores sobre la tapet, se disputan sus fortunas.

Sentados á la mesa y antes de comenzar la partida, ambos piden interiormente á su Dios que los proteja para arruinar á su contrario. Uno de ellos gana y da gracias á dios, el otro que la suerte le fue adversa ultraja y pisotea su gracia.

Al dia siguiente el perdedor se desprende de una prenda de valor reanuda la partida y vuelve á implorar á Dios que lo ayude; Dios, esa vez lo oye, y gana la partida, por lo que dá gracias, y el ganador de ayer, hoy lo apostrofea en toda forma. Llega á su casa y ve á su numerosa familia que el aruino y deja en la más espantosa miseria. La contempla, y sin hallar fuerza para sobrellevar los crueles reveces de su infortunio se atraviesa la cabeza con una bala, y muere maldiciendo á Dios. ¿Adonde lo mete Dios, en el otro mundo macana? ¡Al infierno!

Todos los hombres son hermanos sin diferencia de clases, partidos y posiciones. Así predican los frailes.

Todos se deben un mutuo afecto. A ningún animal se le debe arrebatar su existencia; todos tienen el derecho á vivir. Una los mandamiento de la santa madre iglesia, dice: «No matar» y sin embargo, se entabla un conflicto entre dos potencias; se decreta una guerra; los hombres toman las armas y parten para el campo de batalla; en tales circunstancias los obispos de las respectivas naciones; envian sus más fervientes votos al Todopoderoso, para que el ejército gane la batalla. Los dos imploran lo mismo, y una de las partes triunfa, habiendo matado miles de seres humanos. En este caso, un obispo tiene una muy superior influencia sobre el otro, y el Dios, hizo una santa justicia haciendo exterminar á sus hijos. Despues se expone que tal era su destino; que el tal Dios, los llamó á su presencia, y de allí los envia al infierno, por no haber fijado mejor puntería, sobre sus adversarios, para matarlos. El dia que se produja un diluvio en el mundo celestial, y sean ahogadas las llamas del infierno, como el tal Dios no se oca, ocultarse, sera linchado por todas aquellas almas penitentes, que de miles de años atrás, estan entre las llama macanas. ¡Oh, injusticias de Dios!

¡Ha, ignorancia de los hombres! Creedme tontos que lo que nunca ha sido visto, no se lo traga.

EVA RISTO

## A los fumadores

El Gremio de obreros en Cigarrillos, como sabéis tiene boycotheadas las siguientes marquillas de cigarrillos: Londres, Guerri-

llo, La Paz y La Elegancia; y recomendamos á todos los trabajadores no compren ni fumen los cigarrillos de esas marcas boycotheadadas.

Si todos los trabajadores ponemos empeño, y hacemos real y efectivo el boicot á los cigarrillos Londres, La Elegancia, La Paz y El Guerriller, lo veremos pronto enterrar en el polvo de la impotencia mas absoluta, la soberbia de los que tan solo debieren levantar fortunas, al precio de las necesidades de sus trabajadores.

Boycott á los cigarrillos Londres, Guerrillero, La Paz, y La Elegancia

## El 1.o de Mayo de 1907

La semilla que más pronto germina es la sangre de los martires.

H. de Balzat.

En la vida de los pueblos como en la transformación de las sociedades, surgen las fechas históricas señalando rumbos y habriendo horizontes para llegar á la meta deseada, á la Ciudad de Ycaria.

Despues de veinte y un años de cruentas y de hermosas batallas, hoy nuevamente estamos en la brecha para la conquista de nuestros derechos hollados; y apesar de todo el tiempo transcurrido, hoy, todavia pesa sobre nosotros esa trilogia odiosa, que nos abruma con la carga de su tirania.

Despues de aquel dia de luto y de gloria, de batalla y de asesinatos, todavia arrastrando las cadenas de la esclavitud política económica, todavia vivimos bajo la férula de leyes draconianas que nos cuartan la libertad del pensamiento, todavia seguimos temiendo á los sicarios del Becerro de Oro de la Butguesia que nos envilecen y aniquilan.

Despues de los seis lustros transcurridos hoy, nos lanzamos á la calle para con nuestros picos derrumbar todas las injusticias y destruir todos los vilipendios, pues, en el reloj de los tiempos ha sonado ya un tremendo alerta, que nos llama á la pelea.

Hora es, pues, que cual galeotes nos lancemos á la lucha para la conquista de la vida.

El mundo marcha el que se atreve á de tenerle será aplastado y el mundo continuará marchando, y con el mundo marchemos nosotros que somos la vida, el todo sin nosotros no hay nada, marchemos sin temores hacia allá, marchemos hacia la cuspide de la montaña do reiná la justicia soberana de los pueblos.

Pueblos todos! El momento llegó, la hora ha sonado, el crujir de la sociedad presente ya se vislumbra, parece que un millón de rayos la dividiera, no tembleis, seguid luchando que tras la tormenta vendrá el sol á saludaros.

A. Loredo.

## El hombre sin conocer

El obrero es ambicioso y retrógrado, exceptuando algunos pocos que son los que luchan contra la tiranía y la esclavitud.

Si bien es cierto que todos los obreros sienten una necesidad, no saben como esa necesidad llenarla.

Dire más que no saben la mayoría esa necesidad cual es.

¿Porqué no lo sabe?

Pues porque los propagandistas del ideal de un ideal cualquiera no nos hemos to-

davia profundizado en lo mas profundo de la necesidad y ésta profundidad la reconocemos todos hasta el mas insignificante de los propagandistas.

Esta necesidad es la de difundir la instrucción entre todos los obreros, y si alguna obligación tenemos de imponernos es á eso.

Se me dirá que nuestro ideal no es de imposición y yo contestaré que si que lo es porque si no nos imponemos no haremos á ninguna parte.

La única cosa que no acepto yo es la imposición de asociarse ó no á una sociedad ó á uno u otro grupo, porque de hecho para la asociación debemos ser voluntarios, y los que vengan por fuerza no deben ni pueden hacer cosa buena dentro de la organización.

Pero nuestra imposición debe ir directamente al derrumbe del mal social y debe por eso imponerse contra todo lo que lo engendre.

El principal factor que lo engendra es la ignorancia de los obreros que no conocen la cuestión social, ni la pueden conocer mientras sean analfabetos, y como dije antes si á algo debe llegar nuestro fuerte espíritu de imposición es á eso (i enseñar al que no sabe).

Todo esto ha sido lo aprobado en todos los congresos obreros, fué predicado por todos los oradores y fué llevado á cabo por muy pocos hombres.

No fué así ni es esto solo que se haya llevado á cabo tan hermosa obra en tan pocas ocasiones si no que cuando esta quisieron llevarla á cabo algunos, la hicieron fracasar varios de los mismos que se tienen de compañeros.

Han existido hombres que sus capacidades fueron pocas, pero su voluntad fue mucha para llevar á la práctica tan gran obra y la casualidad de la intervención de los capataces y voluntarios la hizo fracazar.

Y lo único que debemos exigir los compañeros que amemos algo grande y bello es que cuando surja la iniciativa de enseñanza de alguna asociación, grupo, ó de algún individuo de voluntad, es apoyarla.

Tenemos la prueba palpable en que todos los obreros que son algo inteligentes, están en nuestras filas, hasta varios que no se meten en nada aparentemente por tener un bienestar relativo algo mejor que el del mismo obrero manual y si no lo demuestra es á causa que aquel bienestar lo podría perder y agarrarlo algún egoista, y esto sería ridículo y vergonzoso hasta para nosotros mismos; (no consiste el ser anarquista en ser mas imbécil que los hombres sin ideas).

No digo con esto mas, que á mas de tener los mas inteligentes tenemos hasta los mas capaces tambien para el trabajo, porque sabemos muy bien que en todas las épocas fué o mismo que únicamente difundió el trabajo el que solo tuvo confianza en sus fuerzas y en su inteligencia.

Por esto es por lo que mas nos hemos de sacrificar, por causa que nuestra fuerza y nuestra voluntad nos deben de llevar á nuestro verdadero camino.

Quereis mas pruebas?

Que propague dentro del taller ó la fábrica un obrero que no sea lo suficiente apto para el trabajo y vereis como nadie lo sigue. Que propague el obrero de aptitudes vereis que todos le van detrás.

Ahi tenéis una prueba evidente que os demuestra que el hombre que no conoce no puede valer nada, no sirve para defender los intereses del mismo patron ni los del mismo obrero; dire con estos, que á estos hombres los ocupan los patrones cuando la necesidad las obliga.

(Continvara) J. Llorca.